

为抗战老兵送去“致敬礼包”

2015两新组织“公益集市”再度释放爱心力量

本报讯 (记者黄合 通讯员勇祖轩) 昨晚的宁波文化广场，熙熙攘攘、人潮涌动。由市委组织部、市委两新工委牵头组织实施的2015“公益集市”火热开张，党建引领、两新携手、服务社会，公益理念、公益创意设计在这里碰撞，公益人才、企业资金在这里汇聚。

在“公益集市”的正中间，一

字排开半米高的人物特写，这些满脸皱纹、白发苍苍的老人，正是在半个多世纪前为国而战的幸存老兵。在这个由江东“创二代”协会领衔的公益项目中，将通过“公益众筹”，为这些抗战老兵送去“致敬礼包”，帮助解决他们具体的生活需求。

据介绍，那些在上个世纪保家卫国中幸存的老兵，大多

已是耄耋老人，有的终生未能成家，老无所依，有的则依然生活艰辛。经过前期寻访，组织方确定了在宁波居住的20名老兵作为此次关爱致敬的对象，平均年龄90岁以上，最大的一位今年已经101岁。

“历史不应该忘记，而关爱抗战老兵，也是我们每个人的责任。”1986年出生的小郑是一名年轻党

员，她直接通过手机端“公益集市”微信公众号，进行关注并捐赠“爱心能量”。活动现场，捐款箱前献爱心的人络绎不绝。

据悉，2013年开始实施的“公益集市”，经过逐年探索创新，已经走上了良性循环。今年的“公益集市”除了有温馨感人的公益项目，还创新通过O2O的模式，以“公益集市”网站为线上平台，以

全市2749个党群服务中心为线下平台，实现公益项目线上线下共同推进。

据统计，昨晚的“公益集市”现场，共有130个公益团队携136个项目与105家企业进行对接，最终签约意向金额达350万元。后续项目运行和财务报告也将通过网络、手机终端等方式，第一时间向社会公布，方便公众监督。

我市7720支党员志愿服务队活跃在基层

本报讯 (记者杨静雅 北仑记者站陆素) “阳光8号”“温暖星期五”“红领之家”“小巷法官”……记者从昨日市委组织部和市文明办在北仑区召开的宁波市践行社会主义核心价值观推动共产党员志愿服务座谈会上获悉，我市目前已组建了7720支党员志愿服务队，16万名党员通过这些服务队向市民提供多达320项的服务。

这些党员志愿服务队，很多是由一个基层党组织组建，后面随着影响力的增强而获得推广。2012年5月，北仑区新碶街道成

立了“红领之家”党员志愿服务队，服务队提供导医、敬老、抢险、救灾等服务，规模不断扩大，由最初的100多人发展到现在的700多人。“阳光8号”党员志愿服务队于2005年诞生于江东区百丈街道划船社区，该社区党员每月8日为居民提供电器修理、衣服缝补、法律咨询、身体检查等服务。前年，江东区将“阳光8号”推广到了全区，目前该区有7个“阳光8号”党员志愿服务队。

这些党员服务队给所在地居民提供了大量服务。江北区“温暖星期五”党员志愿服务队自2011年成

立以来，队员们每周五向困难群众提供服务，已先后提供服务213次，服务困难群众7000余人次。2013年“菲特”台风期间，党员志愿者奔赴受灾严重区域，慰问或服务受灾群众2088人次。

近年来，为使党员志愿服务队快速发展起来，我市各县(市)区在经费等方面大力支持党员志愿服务队。江北区每年拨出10万元经费支持“温暖星期五”开展活动。北仑区新碶街道不仅向“红领之家”提供了日常运作经费，而且要求本街道入党积极分子和预备党员到“红领之家”报到，参与服务社会的活动。

全市首个党员爱心超市在海曙开业

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员张烨) 昨天，海曙公园路76弄鼓楼街道商圈服务中心三楼内，商圈党委书记钱勇正忙着补齐试运营期间被爱心党员采购一空的货架，为今天正式开门营业的全市首个党员爱心超市——“鼓楼商圈·七一起市”做好准备。

笔者看到，250平方米的超市内，四个大方格货架上摆满香袋、电蚊拍等货品。“商品以日用品、学习用品、手工制品三大类为主，价值2000多元，全部由商圈内党员捐赠。”钱勇说，街道3万多常住居民中，有1500

多名困难群众。“我们想利用商圈服务中心三楼空置着的这片场地建一个爱心超市，开展助老、助残、助医、助学、助困‘五助’行动。”

6月初，鼓楼商圈党委在辖区内广征党员意见，得到积极响应。秀水社区微微巧手编制社党员连夜赶工，制作香袋、毛线帽等手工制品；已定居澳大利亚、曾在鼓楼经营服装店的吴先生捐出一批保暖内衣，并让父母送来；枫林晚书店经理郑永宏则捐赠了一批书籍。

除了捐物，一些上班族还通过支付宝捐献爱心。

政府年投5000万保护名城名镇名村

市人大常委会举行重点建议办理工作座谈会

本报讯 (记者黄合) 《宁波市历史文化名城名村保护条例》今天正式实施。昨日，市人大常委会举行重点建议办理工作座谈会，围绕市人大代表傅海强提出的《关于依法实施<宁波市历史文化名城名村保护条例>的几点建议》进行交流。

在市十四届人大五次会议上，傅海强提出，积极发挥民间力量，做好名城名镇名村的推荐甄别工作，同时，在前期保护规划阶段，要避免名城名镇名村的过度商业化，在后期宣传阶段，充分发挥受保护的名城名镇名村的积极作用。该建议被市人大常委会主任会议确定为重点建议，由市委常委、常务副市长寿永年领办，市人大常委会副主任宋伟督办，市规划局承办，市财政局和文广新闻局等单位协办。

根据相关部门的建议答复，今年市政府首次设立名城名镇名村保护专项基金，额度每年5000万元，为期3年，撬动地方政府和社会资本的投资，逐步改变保护工作资金来源匮乏的现状。同时，今年我市还将启动首次历史建筑普查工作，逐步摸清底数，建立起名城、名镇、名村，历史街区、历史地段、历史街巷，文保建筑、历史建筑等3个层次8项主要内容的保护名录体系；预计到年底，全市所有已命名的名城名镇名村、街区保护规划均将全面完成编制，确保保护方式的科学性和可实施性。

寿永年、宋伟等出席座谈会并讲话。

加强油气管道安全管理

市政协重点提案办理协商会举行

本报讯 (记者吴向正) “九三学社宁波市委会提出的《关于加强我市油气管道安全管理的建议》，准确分析了我市油气管道现状和存在的主要问题，提出了很有针对性的建议，对加强我市油气管道安全保护和管理工作具有重要的意义。”在昨日上午举行的市政协重点提案办理协商会上，提案主办单位市安监局负责人说，将充分吸纳提案建议，进一步加强我市油气安全管理，坚决防范重特大事故的发生。市委常委、常务副市长寿永年，市政协副主席陈炳水等参加督办会。

在市政协十四届四次会议上，九三学社市委会提出了《关于加强我市油气管道安全管理的建议》的提案。提案指出，我市油气管道安全生产形势还非常严峻，存在不少突出问题：安全管理基础比较薄弱，管理体制还不健全，企业主体责任意识不够，源头管理薄弱等。为此，九三学社市委会建议，要理顺油气管道的安全管理机制体制，加快建立安全管理长效机制，有效落实企业安全主体责任，引入第三方安全管理服务机制。该提案被列为市政协重点提案，由寿永年领办，陈炳水督办。

会上，提案单位、提案督办单位、承办单位和市政协有关专委会就重点提案《关于加强我市油气管道安全管理的建议》的办理工作，进行了面对面的协商。

“公转商”贷款政策最快本月起实施

《宁波市住房公积金个人住房贷款转商业性个人住房贴息贷款管理暂行办法》获通过

本报讯 (记者王岚) 《宁波市住房公积金个人住房贷款转商业性个人住房贴息贷款管理暂行办法》公开征求意见结束，并于日前经市住房公积金管委会审议通过。这意味着，如果住房公积金中心存贷款比率已在85%以上，最快本月起即可启动“公转商”贷款政策。

所谓“公转商”，是指市住房公积金管理中心及各分中心在资金流动性相对不足时，由商业银行按照住房公积金中心审批的贷款额度和住房公积金贷款利率，向借款人发放商业性个人住房按揭贷款，并由住房公积金中心按月给予商业银行利息差额补贴，待住房公积金中心资金流动性相对充足时，再将商业性贷款转回住房公积金贷款。

根据办法规定，公转商贴息贷款适用对象为购买自住住房申请住房公积金贷款的申请人，且应同时符合住房公积金贷款和商业性贷款条件。

符合住房公积金贷款条件的申请人，可自愿选择申请公转商贴息贷款或申请住房公积金贷款轮候。

那么，什么时候需要实行“公转商”呢？办法规定，住房公积金中心存贷款比率在85%以上、90%以下时，可启动公转商贴息贷款业务；存贷款比率在90%以上时，应适时开展公转商贴息贷款业务；存贷款比率低于85%时，停止办理公转商贴息贷款业务。

住房公积金贷款业务承办银行均可申请办理公转商贴息贷款业务，经公开竞争择优确定。公转商贴息贷款在转回住房公积金贷款前为商业性贷款，贷款风险由承办银行承担。转回后为住房公积金贷款，贷款风险由住房公积金中心承担。

雷暴天发生大面积停电如何应对？

市民应减少外出少去人员密集场所

本报讯 (记者冯瑄 通讯员单宋佳) 昨天上午，宁波市大面积停电应急演练举行。这是今年国家能源局指定的唯一一次大面积停电演练项目。

一旦宁波遭遇强对流雷暴天气，宁波电网发生多发性大面积故障停电怎么办？据介绍，市政府将依据《宁波市大面积停电事件应急预案》，启动相关应急响应预案并成立停电应急指挥部，公安、电力、交通等部门和单位将在应急指挥中心的统一部署下紧急行动。港口、机场、医院、金融、通信以及重点工业企业等部门和单位也将相继启动有关应急预案，开启应急电源和应急照明。

通过多部门协同作战，尽快恢复全市正常生产和生活秩序，确保社会安定有序。对电力部门而言，全力以赴抢修进度，争取以最快速度恢复供电，同时通过负荷转移、抢修线路等方式，执行好重要用户的有序用电，让电于民。

电力部门提醒市民，强对流雷暴天气导致大面积停电时，由于雷暴天气尚未结束，电力保障的可靠性还不高，要尽量减少外出、尽可能少乘电梯，减少去人员密集场所。同时要及时关注政府部门及供电部门的供电信息。

本次演练有市应急办等15个政府部门和宁波供电公司等7家企事业单位全方位参与。

公交候车亭怎么有水雾？

原来安装了降温喷雾系统，旅客候车凉爽了许多

本报讯 (记者张燕 海曙记者站张黎升 通讯员刘妍珣) 从候车亭喷下来的水雾给炎夏的旅人带来丝丝清凉，一名刚从火车站出来的旅客忍不住举起手迎接这份凉爽。昨天下午，笔者在铁路宁波站公交候车亭看到这样一幕。

记者从海曙区南站综管办获悉，这套降温喷雾系统能根据温度和湿度自动开启，将水以微雾颗粒状向下喷洒，可降温5℃至

6℃。铁路宁波站南广场环形公交车站一圈都安装了此系统，昨天因天气原因该系统基本处于全运行状态，水雾从站台的顶部约三米的空中洒下来，会轻轻萦绕身边，人体舒适度提高了不少。因为有了这份清凉，候车亭下的旅客，少了些烦躁，多了些悠闲，时常可见有人拿着手机不慌不忙等着公交车。

图为乘客在“水雾下”候车。
(张燕 摄)



我市首次大规模使用“生物导弹”除害

市农科院昨在鄞州农场投放50万只赤眼蜂防治蔬菜虫害

达到减轻蔬菜虫害的目的。据悉，此次共释放50万只赤眼蜂。

随着生活水平不断提高，市民对高质量安全食品的需求量逐渐上升，有机蔬菜的市场空间逐年加大。“害虫危害是农场蔬菜生产中碰到的主要问题，控制不好，将严重减产甚至绝收。”农场总经理沈安余介绍，市农科院生态所承担的国家农业综合开发土地治理科技推广项目——“蔬菜机械化生产技术示范与推广”落户鄞州后，天胜农场作为该项目的技术核心示范基

地之一，主要示范应用害虫天敌释放、伴生植物应用、有机肥高效施用等关键技术。

烈日下，仅仅一个上午，农场工人就将一盒盒赤眼蜂卵卡按一定密度挂在大棚里的玉米、豇豆等蔬菜的秸秆、茎蔓上。市农科院项目技术负责人谌江华告诉笔者：“因为今天气温高，预计下午这些赤眼蜂都可以成虫羽化，咬破寄主卵壳外出自由生活。不过它们的寿命非常短，在20℃至25℃时能存活4至7天，30℃以上时只能存活1至2天。”

“这些卵卡可说是‘生物导弹’。一枚‘生物导弹’，外表上只是一个普通的小纸盒，在里面存放的蚕卵，能孵化出近千只赤眼蜂。”谌江华介绍，过去宁波在水稻中应用过赤眼蜂防治虫害技术，此次是首次大规模在蔬菜中应用。“释放赤眼蜂是将害虫控制在卵孵化发生危害之前，不仅能起到有效防治当代害虫的效果，而且还能有效增加田间的天敌种群数量，对害虫后续世代也有很好的控制作用，可以说真正起到事半功倍的效果。”

慈溪制造业与互联网上演“二重奏”



本报讯 (记者项一嵚 张正伟 慈溪记者站周敏杰)

“摆摊”很累，但很值，100多家慈溪制造企业找我们谈跨境电商。”京东宁波分公司相关负责人说，“慈溪人不缺创业精神，缺的是优质的平台和服务，我们有信心帮他们做大做强。”昨天，中国·慈溪第二届产业互联网化高

训项目落地慈溪，该项目在全国尚属首例。

“200多个老总来咨询这一项目，希望通过配套的总裁课程得到最新的电商资讯，学习淘宝网千万级‘超级卖家’的宝贵经验。”

慈溪家电馆在今年5月的“中国质造·慈溪好家电”活动中携29款本土家电产品登上淘宝首页，3天斩获1900余万元销售额，不俗战绩使淘宝网有信心将该项目进行常态化运作。

参展服务商包罗万象，网店信用贷款、垂直电商、物流云平台、网店摄影……“逛逛家门口的‘互联网庙会’，真的可以一

站式满足需求。”浙江中冠农资有限公司代表说。

慈溪家电馆与宁波大学科技学院企合作项目也在会上签约授牌。“电商人才的紧缺是慈溪家电拥抱‘互联网+’的最大短板，必须加紧产学研合作。”慈溪家电馆总运营余雪辉告诉记者，宁大科技学院将开设慈溪生活家电订单班，学生将接受家电馆工作人员与学院老师联合培养，毕业后可入驻慈溪市大学生产品孵化园，还可获得产业互联网化投资基金。

会上，来自阿里巴巴、京东、亚马逊等知名电商平台的“大咖”们还分享了“电商经”。